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لأننا نريد فط السلسلة المحددة noنظغط هنا على 

تظهر لنا هنا السلسلة المطلوب استيرادها
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Enterونظغط على فتحها نحدد السلسلة التي نرد 
فتفتح لنا شاشة هرض بيانات السلسلة
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نظغط هنا                                    مرتين
يةلتحديد  طبيعة السلسلة الزمن

نحدد طبيعة البيانات  

بعد الظغط على 

تظهر لنا خانة تحديد تاريخ 
السلسلة الزمنية لذا يجب ان 
و نحدد هل هذه السلسلة سنوية ا

,,,,,شهرية او
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نحدد هنا ان السلسلة 
ها سنوية ونحدد تاريخ بدايت

ئياوالنهاية سيكتبها تلقا
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نوات نلاحظ انه تم كتابة الس
في السلسلة
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نقوم برسم البيانات 
سلة لالقاء نظرة على السل

Viewوذلك بالذهاب الى  

Graphثم
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ةالزمنيالسلسلةتطور نلاحظ
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ثم    procنذهب الى  
Automatic ARIMA

Forcasting الى    وذلك
حتى يتم تحديد درجة 

arimaالامثل
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يةالامثلانيبينالاليالتحديداننلاحظ
ميةلوقاريتالىالسلسلةتحويلفيتكون 

2هيالتكاملودرجة

يةالامثلانيبينالاليالتحديداننلاحظ
ar=2لدرجة  Ma=4
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المعادلة وذلك بالعودة للنافذة بكتابةنقومARIMAدرجةتحديدبعد
EstimationثمQuickالرئيسية والذهاب الى 
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dlog(gdp.2) ar(1) ar(2) 

ma(1) ma(2) ma(3) 

ma(4)  c

المعادلةبكتابةنقوم
ةالتالي

نلاحظ ان هناك خطا بناءا عليه ظهة هذه النافذة والخطأ هو ان 
ح ان تكتب الفاصلة التي كبابتها في تحديد درجة التكامل خاطئة والاص

فاصلة وليس نقطة وهذا ما تم تداركه

المعادلة الصحيحة هي
dlog(gdp,2) ar(1) ar(2) ma(1) ma(2) ma(3) ma(4) c
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نقوم بتخزين 

المعادلة

نلاحظ 
أنه تم 
تخزين 

المعادية
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أولا من تحديدلابدالتنبؤقبل
السنوات
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ؤ بها تحديد السنوات المراد التنب
ية بتغيير طول السلسلة الزمن حتى يتم اظافة  noنظغط على 

ةالسنوات في السلسة الاصلي
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اضاقة السنوات 
االمراد التنبؤ به
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ةالمقدر السلسلةاسم

ؤالتنبيتمحتى
ةالمعادلالىنعود

ثمهاتخزينتمالتي
على نظغط

Forecaste

نحدد السنوات التي 
م يتم اظهاراها في الرس

الخاص بالتنبؤ



ARIMAجينكينز  التنبؤ باستخدام سلاسل بوكس  ARIMAجينكينز  التنبؤ باستخدام سلاسل بوكس 

إذا كانت لدينا سلسلة زمنية سنوية: أولا



ARIMAجينكينز  التنبؤ باستخدام سلاسل بوكس  ARIMAجينكينز  التنبؤ باستخدام سلاسل بوكس 

ةبالنسباما: أولا
عنللحكم

ج صلاحية النموذ
فهذا يحتاج 
درسا وحده 

إذا كانت لدينا سلسلة زمنية سنوية: أولا
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هريةإذا كانت لدينا سلسلة زمنية ش: ثانيا

ة في إذا كانت لدينا سلسلة الزمنية شهري
هذه الحالة لابد أولا من اختبار وجود 

وجود المركبات الموسمية وازالته واختبار 
اتجاه عام وازالته
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لمنا سابقانفتح البرنامج ونحدد السلسلة بانها شهرية كما فع
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نحدد 
بان 

ة السلسل
شهرية

بما أن 
البيانات 

شهرية نحدد 
تب بدايتها فنك

السنة ثم 
الشهر برمز 

Mرقمثم
هكذاالشهر

2013M01

نلاحظ أنه 
تم تعريف 
السلسلة 

كما حددناه
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نقوم 
راد باستي

تالبيانا
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نتبع مراحل 
ذا الاستيراد  وه
ه ما تم تفصيل

سابقا
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عند انهاء عملية 
الاستيراد نظغط على

NO د أي اننا فقط نري
قطاستيراد السلسلة ف

نلاحظ ان تاريخ
ر السلسلة يظه

هنا
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نفتح 
السلسلة
للقيام 
بالرسم 
البياني

نقوم الظغط على  
View    ثم

Graph حتى نحدد
الرسم البياني
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لاذالالسنويةبالسلسلةخاصةالنافذةهذه
Seasonalالامرفيهانجد Graph

Seasonalلناتظهرالشهريةالزمنيةالسلسلةفي

Graphلاالذيالموسميبالرسموذلك الأمر خاص
نجده في السلسلة الزمنية السنوية
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هذا الرسم خاص بالسلسلة الزمنية
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Seasonalبالظغط على الامر  Graph نحصل على الرسم الموسمي لكل شهر ونلاحظ ان
المتوسط الموسمي في خط واحد مما يدل على عدموجود مركبات موسمية
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وسميةهذا مثال لسلسلة زمنية لديها مشكل المركبات الم

لموسميةهذا مثال لسلسلة زمنية ليس لديها مشكل المركبات ا
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نقوم بالظغط هنا
افذ  لنحدد الانو
التي نريدها والتي

لمثلى تبين لنا القيم ا
maو  iو arل

ثم    procنذهب الى  
Automatic ARIMA

Forcasting الى    وذلك
حتى يتم تحديد درجة 

arimaالامثل



ARIMAجينكينز  التنبؤ باستخدام سلاسل بوكس 

هريةإذا كانت لدينا سلسلة زمنية ش: ثانيا



ARIMAجينكينز  التنبؤ باستخدام سلاسل بوكس 

هريةإذا كانت لدينا سلسلة زمنية ش: ثانيا



ARIMAجينكينز  التنبؤ باستخدام سلاسل بوكس 

هريةإذا كانت لدينا سلسلة زمنية ش: ثانيا



ARIMAجينكينز  التنبؤ باستخدام سلاسل بوكس 

هريةإذا كانت لدينا سلسلة زمنية ش: ثانيا

الا انه لابد من 1درجة التكامل هي 
تحويل السلسلة الى سلسلة 

لوقاريتمية
فاننا في درجة تامل () Dاذا كتب 
وإذا كتب أي رقم داخل 1من الرتبة 

امل القوس فانه يعبر عن درجة التك 
أما اذا كتب اسم السلسلة على 

امل صورته الاصلية فان درجة التك 
0هي 

ar=0لاوجود لارتباط زمني مع القيم السابقة-فهذا معنا ان      أي  ( 0,0)بما ان الدرجة 
i=0فروقات لا توجد-

ma=0لا يوجد تأثير للمتوسطات المتحركة --
الثابتة المتوسطاتعلىفقطيعتمدالنموذجوبالتالي-



ARIMAجينكينز  التنبؤ باستخدام سلاسل بوكس 

هريةإذا كانت لدينا سلسلة زمنية ش: ثانيا

معادلة النموذج
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ذج تغيير النمو بعدaicقيم

الرتبة
المثلى

التيهي
تقابل
اقل

قيمة

رلاختبا

aic
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aicاقل قيمة لاختبار
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لكتابة المعادلة
النافذة الأولى 
ونظغط على 

Quick ثم نذهب
Estimateالى 

Equation

نكتب النموذج
dlog(price) cنقصد بd درجة التكامل
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جالنموذتخزين
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أولا من تحديدلابدالتنبؤقبل
السنوات

اشهر 11إضافة تم

اشهر 11إضافة تم

شهرا11إضافة تم
2025M12
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ةالمقدر السلسلةاسم
ؤالتنبيتمحتى
ةالمعادلالىنعود

ثمهاتخزينتمالتي
على نظغط

Forecaste

م نحدد الأشهر التي يت
اظهاراها في الرسم 

الخاص بالتنبؤ
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اما اذا اردنا أن 
ي نعرف القيم الت
تنبؤ بها فاننا

نجدها في 
د السلسلة الجدي

Yf التي تم
ذةانشائها في ناف

قمنا هنا بكاتبة 
التي نود الأشهر 

ا التنبؤ بها وهن
نريد التنبؤ 
بالسنوات 

2025-2026-

وبالتالي 2027
-2025نكتب 

2027

التنبؤ نتحصل على الرسم الخاص بالسنوات التي تم
pricefبها والسلسلة 
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نفتح
السلسلة 

pricef

حتى نقرأ
القيم 
هاالمتنبأ ب
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والسلسلةpricefنرسم السلسلة  

priceابهالمتنبأالقيمنقرأحتى


